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ВСТУП 

Наявність в Україні значних територій з несприятливим природним впливом та 

схильністю до проявів небезпечних природних явищ підсилює гостроту проблеми 

щодо вивчення стану техногенної й природної безпеки та необхідність пошуку шля-

хів його покращення. Тому проблема забезпечення безпеки життєдіяльності людини 

стає все більш актуальною. 

Аналіз небезпек і загроз техногенного та природного характеру, виникнення 

надзвичайних ситуацій (НС) свідчить про те, що за останні 10 років тенденції до їх 

збільшення або зменшення не спостерігається. Але, враховуючи збереження рівня 

наслідків від НС, варто зазначити, що рівень ризиків виникнення НС природного та 

техногенного характеру та ризиків збитків від них залишаються практично незмінни-

ми та досить високими для більшості регіонів України.  

За даними Державної служби України з надзвичайних ситуацій протягом 2020 

року в Україні виникло 30 НС, з яких: 

 техногенного характеру - 13;  

 природного характеру - 16;  

 соціального характеру – 1. 

Внаслідок цих надзвичайних ситуацій загинуло 319 осіб (з них 23 дитини) та 

постраждало 10324 особи (з них 624 дитини).   

За масштабами НС розподілилися наступним чином: 

 державного рівня -0 ;  

 регіонального рівня -0 ;  

 місцевого рівня - 0; 

  об’єктового рівня – 0. 
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Оскільки підприємства з наявністю горючого та токсичного аміаку частіше є 

об’єктами підвищеної небезпеки, що обумовлює підвищену увагу до систем забезпе-

чення пожежної та техногенної безпеки, у дипломній роботі проведено аналіз пожеж-

ної небезпеки компресорного відділення ПП «Діміорс» м. Мелітополь Запорізької об-

ласті. 
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1.АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТА 

 

1.1. Загальна характеристика об’єкта та опис технологічного процесу 

           

Приватне підприємство «Діміорс» (Мелітопольський пивзавод) розташований 

за адресою: м. Мелітополь, вул. Інтеркультурна, 289 і займає площу 3,3 га.   

 На підприємстві працює  96 осіб. 

До основних структурних підрозділів підприємства відносяться: 

- виробничий корпус; 

- компресорна; 

- адміністративний корпус тощо. 

Найбільшу небезпеку підприємства становить компресорна, у технологічному 

процесі якої обертається 0,75 тонн аміаку.  

Будівля компресорної одноповерхова, ІІ ступеня вогнестійкості, розміри будівлі 

12х34х3 м. Стіни  цегляні. Перегородки  цегляні. Перекриття будівлі рубероїдне по 

залізобетонним плитам. Опалення - центральне, водяне.  

Освітлення - електричне, відключення електроенергії можливо виконати від 

трансформаторної підстанції, розташованої на території заводу. Освітлення цеху при-

родне та штучне електричне (аварійне відсутнє).  

Вентиляція – примусова, природна.  

На території заводу знаходиться водонапірна башта, яка забезпечує  внутрішнє 

водопостачання   пожежних кранів , 1ПК знаходиться  у приміщенні компресорної та  

3 ПК у виробничому корпусі біля сходів, на території поблизу компресорної розташо-

вано ПВ місткістю 300 м3. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від найближчих поже-

жних гідрантів:  №249, 257, 281, 289, 312, що розташовані на вул. Інтеркультурна на 

кільцевій мережі діаметром  200 мм. Пожежні гідранти № 118, 134,158,182 знаходять-

ся на відстані 300-400 метрів  на вул. Харківська (мережа кільцева діаметром 150 
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мм.). Пожежний гідрант № 98  розташований на відстані 500 метрів  на вул. Будівель-

на (мережа кільцева діаметр 150 мм.). Пожежний гідрант № 48 розташований на відс-

тані 200 метрів  на вул. Мічуріна (мережа кільцева діаметр 150 мм).                                                                                                                

Освітлювально-силова мережа напругою 220/380В може бути відключена чер-

говим персоналом заводу (цілодобово, черговим заводу на підстанції).  

Наявність СІЗ - кількість протигазів КД 100 один. та ІП-47 – 2 один. Костюми 

Л-1 2 один. Створена ДПД в кількості 5 осіб. 

Відомості про шляхи евакуювання: з двох входів є вихід безпосередньо назовні.  

Технологічний процес отримання холоду в компресорному відділенні полягає в 

наступному. Компресор стискає пари холодильного агента до тиску конденсації не 

вище 1,6 МПа. Гарячі пари надходять до масловіддільника, де відбувається відділення 

крапель масла від холодоагенту. Потім аміак по нагнітальному трубопроводу через 

зворотний клапан поступає до випарних конденсаторів, де відбувається відвід тепла 

від холодоагенту, скраплення та переохолодження аміаку. У випарних конденсаторах 

холодоагент проходить через трубний пучок, зовнішня поверхня якого зрошується 

водою, яка подається з конденсаторної ємності об’ємом насосами.  

Необхідне для випаровування повітря подається через трубний пучок знизу від 

відцентрових вентиляторів. Від випарних конденсаторів рідкий холодоагент прохо-

дить до поплавкового вентиля високого тиску, де відбувається дроселювання (розши-

рення) та зниження тиску до тиску кипіння (Р0 = 0,27 МПа),  холодильний агент пос-

тупає до циркуляційного ресивера, за рахунок чого в ресивері підтримується постій-

ний регулюємий рівень рідкого аміаку. За допомогою зонду рівня постійно 

вимірюється рівень холодоагенту в циркуляційному ресивері і відображається на 

моніторі. Якщо надлишковий тиск аміаку в циркуляційному ресивері стає вище допу-

стимого тиску величиною в 1,3 МПа, відкривається запобіжний клапан, який випускає 

газоподібний аміак до атмосфери. З циркуляційного ресивера холодильний агент 

насосами подається до споживачів холоду. 
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1.2.Аналіз пожежної небезпеки речовин, що обертаються в технологічному 

процесі    

 

Небезпечною  речовиною у компресорному відділенні ПП «Діміорс» є  холоди-

льний агент  аміачно-холодильної установки (АХУ) аміак.  

Аміак  -   неорганічна сполука, безбарвний газ із різким задушливим запахом, 

легший за повітря, добре розчинний у воді.  Речовина  четвертого  класу  небезпеки 

(ГОСТ 12.1.005-76),  суміш  парів  якого  з  повітрям  при  об’ємному  вмісті  від  15 %  

до  28 % (107-200 мг/л)  у  приміщенні  є  вибухонебезпечною. Аміак на відкритому 

повітрі не вибухає з утворенням ударної хвилі. Мінімальна енергія запалювання скла-

дає 680 МДж/кг [17]. 

Максимальна температура самоспалахування  аміачно-повітряної суміші скла-

дає 6500С.    

 Суміш аміаку з повітрям з великим вмістом кисню схильна до детонації. 

При  об’ємному  вмісті  аміаку  у  повітрі  вище  11 %  (78,5 мг/л)  та  наявності  

відкритого  полум’я  починається  горіння  газоподібного  аміаку.  Аміак  не  запалю-

ється  від  іскри  тертя, механічних ударів та  газозварювання. 

Аміачно-повітряні суміші  належать  до  слабких горючих  сумішей. Без постій-

ного джерела запалювання аміак та аміачно-повітряна суміш за стандартних умов в 

атмосфері не можуть постійно горіти. 

Рідкий  аміак  відноситься  до  важкогорючих  рідин. 

Аміак  віднесений  до  підгрупи  А  серед  рідких  летких  небезпечних  хімічних  

речовин (НХР),  які  зберігаються  під  тиском. 

Навіть  при  незначних  концентраціях  (поріг  сприйняття  0,037 мг/л  ),  наяв-

ність  аміаку  відчувається  за  специфічним  запахом. 

При  невеликих  концентраціях – легка  нудота  та  головний  біль,  пітливість, 

позив на сечовипускання, порушення частоти пульсу, почервоніння шкіри, сильний 

кашель та задуха, подразливість на слизові оболонки. 
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Подразнення  верхніх дихальних шляхів відчувається при - 0,3 мг/л, негайне  

подразнення  в  горлі – 0,28 мг/л,  подразнення  очей – 0,49 мг/л, задушливий кашель 

– 1,25 мг/л. 

При  високих  концентраціях  збуджується  центральна нервова система  та  ви-

никають  судоми. 

При  концентрації  1 %  об’ємного (7 мг/л) – легке подразнення  вологої  шкіри,  

2 % об’ємного – помітне  подразнення  шкіри,  а  3 % об’ємного -  при  контакті  про-

тягом  всього  декілька  хвилин -  опік  з  утворенням пухирів. 

Попадання  бризків  нашатирного  спирту (NH3OH) до очей може  призвести  до  

повної  сліпоти. 

Крім аміаку в холодильних агрегатах використовується горючі рідини компре-

сорні масла: ХА-30, ХФ-22С. Масло застосовується в системі змащення. Воно відво-

дить тепло від деталей та механізмів компресора, а також видаляє частинки металу, 

що утворюються при роботі агрегату внаслідок взаємного тертя деталей. Температура 

спалаху компресорного масла ХА-30 - 185 °С. НТМПП =  200 °С, ВТМПП=247 °С. 

 

1.3.Аналіз можливості утворення горючого середовища 

Пожежна небезпека компресорного відділення ПП «Діміорс» обумовлюється 

можливістю утворення горючого середовища, як усередині апаратів, так і назовні, а 

саме у виробничих приміщеннях.  

Горюче середовище усередині апаратів буде утворюватися, якщо до них буде 

поступати окисник і буде виконуватися умова пожежовибухонебезпеки згідно [18]: 

 

φн ≤ φр ≤ φв ,                                    (1.1) 

 

де φр - робоча концентрація горючої речовини, об. ч. або %; 

 φн , φв - відповідно нижня та верхня концентраційні межі поширення полум’я, 

об. ч. або %. 
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За нормальних умов роботи аміачно-холодильної установки горюче середовище 

у технологічному обладнанні установки не утворюється, так як обладнання є герме-

тичним і концентрація парів горючої речовини знаходиться за межами області спала-

хування.  

Найчастіше  надзвичайні ситуації  з  викидом (виливом)  аміаку  відбувалися  та   

можуть  відбуватися  при  проведені  регламентних  та  ремонтних  робіт,  а  саме: 

-  дозаправці  системи  аміаком; 

-    зливі  мастила; 

-    заміні деталей  обладнання. 

Головною  ініціюючою  подією  аварії,  яка  ймовірно  може  відбуватися  на 

АХУ  в  процесі  експлуатації, є  розгерметизація (пошкодження)  технологічної  сис-

теми,  внаслідок  якої  підвищується  концентрація  паро-газової  фази  аміаку  у  пові-

трі приміщення  та  території  підприємства. 

Найбільш  небезпечною  за  масштабами наслідків  є  повна розгерметизація  

посудин  холодильної  установки  при  їх  руйнуванні  внаслідок  зовнішніх  механіч-

них  впливів,  пов’язаних  з  людським  фактором,  або внаслідок  неконтрольованих  

процесів,  зумовлених  виходом  параметрів  технологічного  середовища  за  критичні  

значення.   

Якщо  вчасно  не  вжити  заходів  по  локалізації  аварії,  наступним  етапом  ро-

звитку  аварії  може  стати  загазованість  приміщення,  а  далі,  за  наявності  ініціато-

ра,  спалахування  аміачно-повітряної  хмари  в  режимі  вибуху  або  горіння  з    по-

жежею. Іншим  варіантом  розвитку  аварії  може  бути  поширення  утвореної  хмари 

небезпечної речовини  у  напрямку  вітру  на  території  підприємства  та  за  його  

межами. 

Особливістю використання масла в холодильних машинах є те, що воно разом з 

холодильним агентом заноситься до системи установки і потрапляє в умовах як висо-

ких, так і низьких температур; масло постійно знаходиться в контакті з холодильним 

агентом. Тому до масел, що використовуються в холодильних установках, 
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пред’являють специфічні вимоги.      

  Масло не повинно хімічно взаємодіяти з холодильним агентом, не повинно мі-

стити кислоти, луги, воду та механічні домішки. Також велике значення приділяється 

в’язкості масла.  

 

1.4. Аналіз можливості виникнення джерел запалювання 

 

Джерелами запалювання у компресорному відділенні ПП «Діміорс» можуть бу-

ти: відкритий вогонь, розжарені продукти горіння, теплові прояви хімічних реакцій, 

теплові прояви електричної енергії.  

Значну пожежну небезпеку для компресорного відділення представляють вог-

неві ремонтні та монтажні роботи, до яких відносяться електрогазозварювальні, газо-

різальні, газозварювальні та паяльні роботи,  пов’язані з розігріванням та варінням бі-

тумів і смол [18].    

 Пожежна небезпека вогневих робіт обумовлена не тільки наявністю відкритого 

вогню (полум’я), але і наявністю розплавленого та розжареного металу, іскор у ви-

гляді мілких крапель, що горять та розлітаються у різні сторони.   

Теплові прояви електричної енергії в умовах технологічних процесів компресо-

рного цеху можуть бути джерелом запалювання через невідповідність електричного 

обладнання струмовому навантаженню або характеру навколишнього середовища 

(вологи, температури, хімічної активності), перевантаження електричних мереж та 

електродвигунів, механічних пошкоджень електрообладнання.   

Досить небезпечним при експлуатації холодильної установки є підвищення те-

мператури пари, що виходить із компресора до рівня температури спалаху масел (160 

0С), які використовуються в аміачних холодильних установках. При підвищеній тем-

ператури в холодильній машині понад установлену норму в компресорі з’являється 

нагар, пошкоджуються сальники та ущільнення, що призводить до витікання масла та 

виходу аміаку в атмосферу. Крім цього, при експлуатації компресорів можуть бути 
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відхилення від нормальної роботи,  в результаті чого з’являються шуми, стукіт та пе-

регрів деталей агрегату.  Тепло, що виділяється внаслідок тертя деталей, може бути 

джерелом запалювання для горючих сумішей. 

 

1.5. Аналіз умов та шляхів поширення пожежі 

 

Пожежа, що може виникнути у компресорному відділенні ПП «Діміорс», буде 

поширюватись, перш за все, по накопиченню горючих речовин та матеріалів, по буді-

вельним конструкціям, виконаних з горючих матеріалів, по технологічних комуніка-

ціях, трубопроводах, їх теплоізоляції, що просочена горючими маслами. Вогонь та-

кож може поширюватись по системах вентиляції, технологічних отворах по горючих 

відкладеннях в системах вентиляції, комунікаціях. Також характерними шляхами по-

ширення пожежі можуть бути: паро-газоповітряна хмара в результаті викиду аміаку, 

дзеркало розлитого аміаку, який швидко випаровується, а також дзеркало розлитого 

масла.    

До найбільш характерних умов, що сприяють  поширенню пожежі  на даному 

підприємстві є: 

- накопичення великої кількості горючих матеріалів на виробництві; 

- наявність шляхів, що створюють можливість поширення полум’я, розжарених 

продуктів горіння; 

- поява в процесі пожежі раптових факторів, що прискорюють її; 

- запізніле виявлення пожежі та несвоєчасне повідомлення про неї; 

- відсутність та несправність первинних та стаціонарних засобів пожежегасіння; 

-  некваліфіковані дії обслуговуючого персоналу при ліквідації аварії та гасінні 

пожежі. 

При будь-якій пожежі в таких приміщеннях складається велика небезпека для 

людей не лише від впливу диму та високої температури, а ймовірності вибуху. 

Для запобігання поширення полум’я  усередині усередині трубопроводів вста-
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новлюють сітчасті вогнеперешкоджувачі на кожній ділянці трубопроводів між апара-

тами та встановлюють графік очистки сіток вогнеперешкоджувачів від забруднення 

продуктами ерозії. 

Для запобігання поширення вогню по дзеркалу розлитих горючих рідин встано-

влюють лотки, обвалування. Для запобігання поширення пожежі від резервуарів з го-

рючими та легкозаймистими рідинами влаштовують системи аварійного зливу.  

 

1.6. Визначення категорії приміщення за вибухопожежною та пожежною 

небезпекою 

 Визначення категорії приміщення компресорного відділення ПП «Діміорс» 

проводимо згідно вимог ДСТУ Б.В.1.1-36:2016 «Визначення категорій приміщень, 

будинків та зовнішніх установок за вибухопожежною та пожежною небезпекою». 

1.Вихідні дані для розрахунків: 

- речовина – аміак; 

- об’єм аміаку в ресивері – 3,5 м3;  

- робочий тиск –   101   МПа; 

- густина газу – 0,77 кг/м3; 

- робоча температура – 40 0С; 

- розміри приміщення –  12х34х3 м3; 

- вільний об’єм приміщення – 979 м3. 

2.Розрахунок. 

2.1.Розрахунки проводимо враховуючи, що аміак знаходиться в ресиверах 1 

скрапленому стані. 

Густина скрапленого газу за робочою температурою становить: 

52,11
)27340(8314

10)3,1015,133,101(17

)273(8314

10)( 33
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 кг/м3                   (1.2) 

М = 17 кг/кмоль - молекулярна маса аміаку [17]. 

2.2. Густина газу за нормальних умов становить: 
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2.3. Маса рідкого аміаку в об’ємі ресивера становить: 

32,4052,115,3 блm  кг. 

 2.5.   Маса газу, що буде акумульована в приміщенні до моменту вибуху: 

3,24
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2.6. Коефіцієнт кисню в реакції горіння: 

75,0
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2.7. Стехіометрична концентрація горючої речовини: 

        5,21
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2.8. Надлишковий тису вибуху становить: 

   

кПа

KV

zm
PPP

истпгв

m

5,12

3

1

5,21

100

76,0979

5,03,24
101600

1100

...

0














 ,                        (1.7) 

де   z = 0,5 – коефіцієнт участі горючого газу у вибуху (табл.2 [12]); 

Pm = 600 кПа – максимальний тиск вибуху [17]; 

Кн = 3  - коефіцієнт негерметичності обладнання. 

Висновок: У технологічному процесі обертається горючий газ аміак і при аварії 

в результаті його вибуху в приміщенні буде розвиватися надлишковий тиск вибуху 

12,5 кПа, що перевищує 5 кПа. Тому приміщення компресорного відділення ПП 

«Діміорс»  відноситься до категорії «А» за вибухопожежною та пожежною небезпе-

кою. 
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 1.7.Визначення класу вибухонебезпечних зон 

У технологічному процесі холодопостачання ПП «Діміорс»,  в якому обертаєть-

ся в якості холодоагенту рідкий аміак, можливе утворення вибухонебезпечних сумі-

шей при концентрації аміаку в повітрі від 15 до 26 %. Утворення вибухонебезпечних 

концентрацій можливе при порушенні нормального режиму експлуатації технологіч-

ного обладнання, при створенні аварійних ситуацій.  

Згідно пункту 5.3.2 [13] компресорний цех аміачної холодильної установки від-

носиться до класу вибухонебезпечної зони 2. Зони класу 2 розташовані в приміщен-

нях, в яких за нормальних умов експлуатації вибухонебезпечні суміші горючих газів 

або парів ЛЗР з повітрям не утворюються, а можливі тільки в результаті аварій або 

несправностей, і які мають таку особливість, що горючі гази в цих зонах мають висо-

ку нижню концентраційну межу поширення полум’я (15 % і більше ) та різкий запах 

при гранично допустимих концентраціях (наприклад, машинні зали аміачних компре-

сорних та холодильних абсорбційних установок). 
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2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТА 

 

Постановою Кабiнету Мiнiстрiв України вiд 05 вересня 2018 року за № 715 

«Про затвердження критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження 

господарської діяльності та визначається періодичність здійснення планових заходів 

державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки Державною 

службою з надзвичайних ситуацій» та  Наказом ДСНС України від 11.01.18. №13 

«Про затвердження методичних рекомендацій з ведення службової документації що-

до планових (позапланових) перевірок», а також Наказом ДСНС України від 17.01.19  

за №22  «Про затвердження уніфікованої форми акта, складеного за результатами 

проведення планового (позапланового) заходу державного нагляду щодо дотримання 

суб’єкта господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної без-

пеки» було затверджено основні вимоги до виконання основних заходів щодо держа-

вного нагляду та контролю у сфері техногенної та пожежної безпеки. 

До основних вимог щодо перевірки об’єктів слід віднести: 

- перевiрки проводяться за адресою розташування об’єктiв перевiрок суб’єкта 

господарювання в робочий час, встановлений правилами внутрiшнього трудового ро-

зпорядку, у присутностi керiвника або його заступника, або уповноваженої особи 

суб’єкта господарювання; 

- суб’єкти господарювання зобов’язанi безперешкодно допускати посадових 

осiб ДСНС України або її територiальних органiв для здiйснення огляду (обстеження) 

будiвель, примiщень, споруд, устаткування, територiї, надавати для ознайомлення до-

кументи, зразки продукцiї, пояснення, довiдки, вiдомостi, матерiали з питань, що ви-

никають пiд час здiйснення заходiв державного нагляду (контролю) у зазначенiй 

сферi, а також їх копiї у разi необхiдностi в порядку, визначеному законодавством; 

- перiодичнiсть здiйснення планових перевiрок суб’єктiв господарювання ви-

значається з урахуванням Критерiїв, за якими оцiнюється ступiнь ризику вiд прова-
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дження господарської дiяльностi та визначається перiодичнiсть здiйснення планових 

заходiв державного нагляду (контролю) у сферi техногенної та пожежної безпеки, за-

тверджених постановою Кабiнету Мiнiстрiв України вiд 05 вересня 2018 року № 715); 

- на пiдставi наказу на проведення перевiрки оформлюється посвiдчення на 

проведення перевiрки; 

- ДСНС України або її територiальний орган здiйснює планову перевiрку за 

умови письмового повiдомлення суб’єкта господарювання про проведення планової 

перевiрки не пiзнiше нiж за десять днiв до дня її здiйснення; 

- пiд час проведення позапланової перевiрки з’ясовуються лише тi питання, не-

обхiднiсть перевiрки яких стала пiдставою для її проведення, з обов’язковим зазна-

ченням цих питань у посвiдченнi на проведення позапланової перевiрки; 

- перевiрка складається з таких основних частин: пiдготовка до перевiрки; про-

ведення перевiрки; оформлення результатiв перевiрки; вжиття вiдповiдних заходiв 

реагування за результатами перевiрки; 

 - за результатами проведеної перевiрки суб’єкта господарювання посадовою 

особою ДСНС України або її територiального органу у разi виявлення порушень ви-

мог законодавства з питань цивiльного захисту, техногенної та пожежної безпеки 

складається акт перевiрки. 

При виконанні дипломної роботи проведено перевірку компресорного відділен-

ня ПП «Діміорс». Перевірка об’єкта виконувалась згідно вимог пожежної безпеки, 

встановлених законодавчими та іншими нормативно-правовими актами. 

Перед перевіркою даного об’єкта була вивчена технічна документація, довідко-

ва література щодо  особливостей технологічного процесу. Також проаналізована по-

жежна небезпека процесу, визначені матеріали про пожежі і приписи за попередніми 

перевірками.  

Приватне підприємство «Діміорс» (Мелітопольський пивзавод) розташований 

за адресою: м. Мелітополь, вул. Інтеркультурна, 289 і займає площу 3,3 га.   

 На підприємстві працює  96 осіб. 
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Будівля компресорної одноповерхова, ІІ ступеня вогнестійкості, розміри будівлі 

12х34х3 м. Стіни  цегляні. Перегородки  цегляні. Перекриття будівлі рубероїдне по 

залізобетонним плитам. Опалення - центральне, водяне.  

Приміщення обладнано протипожежною сигналізацією та газоаналізатором. 

На території заводу знаходиться водонапірна башта, яка забезпечує  внутрішнє 

водопостачання   пожежних кранів, 1ПК знаходиться  у приміщенні компресорної та  

3 ПК - у виробничому корпусі біля сходів, на території поблизу компресорної розта-

шовано ПВ місткістю 300 м3. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від найближчих поже-

жних гідрантів:  №249, 257, 281, 289, 312, що розташовані на вул. Інтеркультурна на 

кільцевій мережі діаметром  200 мм. Пожежні гідранти № 118, 134,158,182 знаходять-

ся на відстані 300-400 метрів  на вул. Харківська (мережа кільцева діаметром 150 

мм.). Пожежний гідрант № 98  розташований на відстані 500 метрів  на вул. Будівель-

на (мережа кільцева діаметр 150 мм.). Пожежний гідрант № 48 розташований на відс-

тані 200 метрів  на вул. Мічуріна (мережа кільцева діаметр 150 мм).                                                                                                                

Освітлювально-силова мережа напругою 220/380В може бути відключена чер-

говим персоналом заводу (цілодобово, черговим заводу на підстанції).  

Наявність СІЗ - кількість протигазів КД 100 один. та ІП-47 – 2 один. Костюми 

Л-1 2 один. Створена ДПД в кількості 5 осіб. 

Відомості про шляхи евакуювання: з двох входів є вихід безпосередньо назовні.  

При виникненні надзвичайної ситуації на об’єкт виїжджають ДПРЧ - 10 та 

ДПРЧ - 9 м. Мелітополь.  

 

2.1. Аналіз відповідності  систем протипожежного захисту вимогам норма-

тивних документів 

Перевірка генерального плану 

При проведенні перевірки відповідності систем протипожежного захисту  ком-

пресорного відділення ПП «Діміорс»  вимогам нормативних документів було розгля-
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нуто дотримання вимог генерального плану  згідно ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування 

та забудова територій» та ДБН 360-92**  «Містобудування. Планування і забудова мі-

ських і сільських поселень».  

У табл. 2.1 наведені результати перевірки відповідності генерального плану 

діючим нормативним актам.  

 

Табл. 2.1 -  Перевірка відповідності генерального плану діючим нормативним 

актам  

№ 

з/

п 

Що перевіряється За 

проектом 

Необхідно Посилання 

на НАПБ 

Висно-

вок 

1 Кількість в’їздів на 

територію 

1 (площа 3,3 

га) 

При площі більше 

5 га -2 

п. 15.3.5 ДБН 

Б.2.2-12:2019 

Відпові-

дає 

2. Вимоги до ширини 

в'їзду на територію 

4,5м Не менше 4,5м п. 7.2.15 ДБН 

Б.2.2-12:2019  
Відпові-

дає 

3. Вимоги до під’їзду 

пожежних автомо-

білів до будівель і 

споруд 

2 – під’їзди з 

двох боків з 

твердим пок-

риттям  (ши-

рина будівлі 34 

м) 

При ширині будів-

лі понад 18 м - 

під’їзди з двох бо-

ків з твердим пок-

риттям 

п. 15.3.2. ДБН 

Б.2.2-12:2019  
Відпові-

дає 

4 Наявність майдан-

чиків для розвороту 

пожежних автомо-

білів  

12*12 12*12 п. 15.3.6 ДБН 

Б.2.2-12:2019 

Відпові-

дає 

5. Покриття проїздів, 

необхідних для за-

бору води 

Тверде покрит-

тя 

Тверде покриття п. 15.3.8 ДБН 

Б.2.2-12:2019  

Відпові-

дає 

 

Аналіз генерального плану підприємства показав, що генеральний план відпові-

дає вимогам нормативних документів.  
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Аналіз відповідності будівельних конструкцій протипожежним вимогам 

Перевірку відповідності  будівельних конструкцій компресорного відділення 

ПП «Діміорс»  протипожежним вимогам проводили за методикою ДБН В.1.1-7:2016. 

«Пожежна безпека об’єктів будівництва».  

Будівельні конструкції класифікуються за вогнестійкістю та здатністю поши-

рювати вогонь. Показником вогнестійкості є межа вогнестійкості конструкцій, що ви-

значається часом (хв.) від початку вогневого випробування за стандартним темпера-

турним режимом до настання одного з граничних станів конструкції: 

- втрати несучої здатності (R); 

- втрати цілісності (Е); 

- втрати теплоізолюючої здатності (І). 

Показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є межа 

поширення вогню (М). За межею поширення вогню будівельні конструкції поділяють 

на 3 групи: 

- М0 (межа поширення вогню дорівнює 0 см); 

- М1 (М≤25 см – для горизонтальних конструкцій; М≤40 см – для вертикаль-

них конструкцій); 

- М2 (М>25 см – для горизонтальних конструкцій; М>40 см – для вертикаль-

них конструкцій). 

 Значення межі вогнестійкості будівельних конструкцій визначають шляхом ви-

пробувань за стандартними методиками випробувань на вогнестійкість будівельних 

конструкцій конкретних видів або за розрахунковими методиками згідно до стандар-

тів і методик, затверджених або узгоджених з центральним органом державного по-

жежного нагляду.  

 Основна методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки полягає в наступному. 

1. За нормами встановлюємо необхідну ступінь вогнестійкості будівлі. Згідно 

вимог  необхідна ступінь вогнестійкості будівлі ІІ .    
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2. На підставі вимог ступеню вогнестійкості будівлі згідно ДБН В.1.1-7:2016 

можна зробити висновок для необхідних допустимих меж вогнестійкості будівельних 

конструкцій та необхідні допустимі межі поширення полум’я по цим конструкціям.  

3. Керуючись характеристикою конструктивних елементів будівлі відповідно 

до вимог, знаходимо фактичну межу вогнестійкості конструкції та фактичну межу 

поширення полум’я по конструкціям.  

4. Фактична межа вогнестійкості будівельної конструкції та межі поширення 

полум’я по конструкціям порівнюються з межами, що вимагаються. В першу чергу 

перевіряються основні будівельні конструкції (стіни, колони, плити перекриття та по-

криття, перегородки, несучі елементи cходів).  

 Результати перевірки меж вогнестійкості будівельних конструкцій вимогам 

норм представлені в табл. 2.2.  

 

Табл. 2.2- Результати перевірки меж вогнестійкості будівельних конструкцій 

№ 

за/

п 

Найменування 

конструкції 

Фактичні пока-

зники 

ФСВБ Нормативні 

показники 

ВСВБ Висно-

вок 

Мв
ф, хв. 

 

Мр
ф 

см. 

Мв
вим 

хв. 

Мр
в

им 

см. 
1. Стіни  

цегляні 

REI 120 М0 ІІ REI 

120 

M0 

 

 

 

II Відп. 

2. Перегородки        

цегляні  

EI 

15 

M0 І EI 

15 

M0 II Відп. 

3. Перекриття 

рубероїдне по 

залізобетон-

ним плитам 

REI 

60 

M0 ІІ REI 

45 

M0 

 

 

 

II Відп. 

Висновок. Отже, як бачимо, всі елементи будівлі відповідають вимогам норма-

тивних документів. За результатами перевірки відповідності ступеню вогнестійкості 

вимогам норм умова ВСВБ-ІІ = ФСВБ-ІІ виконується. 
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Аналіз вимог до протипожежного водопостачання 

Водопостачання повинно відповідати витратам підприємства на виробничі та 

господарсько-питні потреби, а також витратам на зовнішнє та внутрішнє пожежога-

сіння. У дипломній роботі проведено аналіз діючих систем протипожежного водопо-

стачання компресорного відділення ПП «Діміорс»   згідно вимог  ДБН В.2.5-74:2013 

"Водопостачання. Зовнішні мережі і споруди" та  ДБН В.2.5-64:2012 «Внутрішній во-

допровід та каналізація».   

Зовнішнє водопостачання характеризується наявністю 11 пожежних гідрантів. 

Табл. 2.3 - Перевірка відповідності   протипожежного водопостачання  

№  

з/п 

Що перевіряється Перед-

бачено 

Вима-

гається 

Посилання на 

НАПБ 

Висновок 

1. Управління насос-

ними установками 

так так п.8.13. ДБН В.2.5- 

64:2012 

Відпові-

дає 

2. Наявність ПК  так так п.8.13.ДБН В.2.5- 

64:2012, п. 2.2 

розд.5 ППБУ 

Відповідає 

3. Проведення переві-

рок ПК на працез-

датність в рік 

1 раз 1 раз п.2.2 розд.5 ППБУ Відпові-

дає 

4. Наявність покажчи-

ків встановленого 

зразка на гідрантах 

так так п.2.1 розд.5 ППБУ 

(наказ МВС №1417) 

Відпові-

дає 

5. Кількість пожежних 

резервуарів  

1 2 п. 13.3.3.ДБН В.2.5-

74:2013 

Не Відпо-

відає 

6. Розміри майдан-

чиків для під’їздів 

та встановлення 

пожежних автомо-

білів 

12*12 12*12 п.2.1 розд.5 ППБУ 

(наказ МВС №1417) 

Відпові-

дає 

З таблиці видно, що протипожежне водопостачання на підприємстві не  в пов-

ній мірі відповідає вимогам нормативних документів.  

  

 



 

     

НУЦЗУ.04.2016-028. ПіТБОтаТ. РПЗ 

Лист 

     

22 
Зм Лис № документу Підпис  Дата 

 

 

 

 

3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ 

У дипломній роботі виконано розрахунок сил та засобів, необхідних для гасіння 

можливої пожежі у приміщенні компресорного відділення ПП «Діміорс».  Розрахунок 

виконано відповідно до вимог Методики розрахунку сил і засобів, необхідних для га-

сіння пожеж у будівлях і на територіях різного призначення, затвердженої наказом 

МНС України від 16.12.2011 № 1341. 

3.1. Умови для проведення розрахунку сил і засобів при ліквідації пожежі в 

компресорній. 

Найбільш небезпечним місцем при виникненні аварії в одноповерховій будівлі 

компресорної є аварії на обладнанні, де обертається аміак та компресорне мастило. 

При виникненні пожежі в цеху внаслідок розгерметизації трубопроводу технологіч-

ного обладнання, витоків  мастила на момент прибуття перших підрозділів пожежа 

пошириться на піддон площею 20 м2. Також існує загроза викиду аміаку, хмара якого  

буде поширюватися по об’єму приміщення, загрожуючи життю працюючих, навко-

лишньому середовищу та черговому персоналу. Тому при розрахунках приймаємо до 

уваги 3 принципи вирішального напрямку, так як існує загроза викиду небезпечної  

хімічної речовини – аміаку. 

Основним способом гасіння пожежі при горінні розлитого мастила є подача 

стволу ГПС-600 ланкою ГДЗС. 

На захист технологічного обладнання та компресорів з метою запобігання вики-

ду небезпечно-хімічної речовини необхідно подати 3 стволи «Б». Для цього викорис-

товуємо ручні стволи  protek  360 ланками ГДЗС для охолодження технологічного об-

ладнання.  

 

3.2. Розрахунок сил та засобів для гасіння пожежі 

1. Визначаємо кількість генераторів піни середньої кратності ГПС-600 для га-

сіння. Площа гасіння одним ГПС-600 рідин з tсп. більше  28оС складає 120 м2 [21], тоді 

для пінної атаки необхідно: 
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"600ГПС"ствол1
120

20

S

S
N

ГАС
600ГПС

пожГАС
600ГПС 



 .  (3.1) 

 

2. Визначаємо кількість піноутворювача для проведення пінної атаки, з ураху-

ванням потрібного запасу: 

 

л64836010136,0КNQW розр
ГАС

600ГПС
пу

гпс
ГАС
ПУ   ,  (3.2) 

 

де 
пу

гпс
Q  = 0,36 л/с – витрати ГПС-600 за піноутворювачем (ПУ); 

розр
  = 10 хв 

(табл. 4.36 [21]); К = 3 – коефіцієнт запасу піноутворювача (табл. 4.35 [21]).   

На об’єкті є ємність з ПУ об’ємом 500 л. Також на пожежно-рятувальному ав-

томобілі є запас ПУ.   

3. Визначаємо загальну кількість стволів на гасіння (1 ГПС-600) та захист (3 

стволи «Б»): 

=1+3=1 ствол ГПС-600 + 3 стволи «protek 360» (3.3) 

 

4. Визначаємо фактичну витрату  вогнегасної речовини  (л/с) для гасіння  за фо-

рмулою:         

=  =1 5,64=5,64 л/с.     (3.4) 

 

 5. Визначаємо фактичну витрату  вогнегасної речовини  (л/с) для захисту  за 

формулою:  

   =3 3,7=11,1 л/с.                          (3.5) 

 

6.Визначаємо загальну фактичну витрату вогнегасної речовини за формулою: 

 

= + =5,64+11,1=16,74 л/с.  (3.6) 



 

     

НУЦЗУ.04.2016-028. ПіТБОтаТ. РПЗ 

Лист 

     

24 
Зм Лис № документу Підпис  Дата 

 

 

 

 

 

7. Визначаємо запас вогнегасних речовин, необхідних для гасіння та захисту: 

0,9* > - умова виконується. 

8.Визначаємо загальну кількість води, необхідної для гасіння пожежі за форму-

лою: 

60 + 60 )  =(5,64 10 60 +11,1 10 60) 3=30132 л 

0,9 =0,9 300000=270000 л.      (3.7) 

Таким чином, води достатньо для цілей пожежогасіння. 

9.Визначаємо граничну відстань для подачі рукавної лінії за формулою: 

= - ( + + )/( =90-(50+0+1)/(0,015 =21 рукав. 

10.Визначаємо відстань подачі  вогнегасних речовин по місцевості за форму-

лою: 

= / 1,2=21 / 1,2=350 м.    (3.8) 

 

11.Визначаємо потрібну кількість основних пожежно-рятувальних автомобілів 

за формулою: 

 = =0,3= 1 автом. – для подачі стволів на захист .      (3.9) 

Також враховуємо те, що для проведення пінної атаки необхідно додатково  за-

лучити ще 1 автомобіль. Всього приймаємо 2 (два ) пожежно-рятувальних автомобіля.  

 12.Визначаємо чисельність особового складу пожежно-рятувальних підрозділів 

для виконання  усіх оперативних дій на пожежі за формулою: 

 

= 2+ 1 + =1 2+4 1+3 3+1=16 осіб.      (3.10) 

 

 13.Визначаємо потрібну кількість пожежно-рятувальних підрозділів основного 

призначення за формулою: 
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    = /4=16/4=4 відділення.    (3.11) 

 

    РЕКОМЕНДАЦІЇ КЕРІВНИКУ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

  Під час пожеж на об’єктах з наявністю небезпечних хімічних речовин КГП зо-

бов’язаний: 

- провести розвідку після прибуття до місця пожежі чи аварії, з’ясувати в 

адміністрації об’єкта властивості НХР, їхню кількість, місця зберігання, загрозу і сту-

пінь хімічної небезпеки, визначити допустимий час перебування особового складу в 

забрудненій зоні, які вогнегасні речовини необхідно використовувати для гасіння. Під 

час вибору вогнегасної речовини слід врахувати можливість її взаємодії з НХР та 

наслідки цієї взаємодії; 

- утворити Штаб на пожежі, включивши до його складу представників 

адміністрації об’єкта (населеного пункту); 

- організувати гасіння пожежі мінімальною кількістю особового складу, за-

хищеного індивідуальними засобами захисту. Роботу особового складу планувати у 

три зміни: перша - працює в забрудненій зоні, друга - перебуває на межі забрудненої 

зони, третя - у резерві; 

- визначити позиції ствольників і місця для розстановки пожежно-

рятувальної техніки з навітряного боку; 

- організувати розміщення резерву сил і засобів за межами хімічного забруд-

нення з навітряного боку на безпечній відстані від місця викиду НХР з урахуванням 

прогнозованої зміни розмірів і напрямку розповсюдження зони хімічного забруднен-

ня; 

- установити взаємодію з аварійними службами, залученими згідно з планом за-

лучення сил і засобів для організації спеціальної хімічної розвідки; 
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- ужити заходів щодо евакуації людей і тварин з підвітряної сторони у разі 

утворення хмари НХР; 

- узгодити з адміністрацією об’єкта тип водяних струменів (компактний чи роз-

пилений) та напрямок їх подачі, у разі використання для ліквідації наслідків аварії во-

ди; 

- організувати через адміністрацію об’єкта (населеного пункту) пункти медич-

ної допомоги, харчування і відпочинку особового складу, визначити місце проведення 

дегазації особового складу і техніки; 

- створити резерв сил і засобів, ланок ГДЗС, засобів індивідуального захисту, 

який має знаходитися за межами забрудненої зони; 

- організувати після ліквідації пожежі (аварії) проведення повної або часткової 

санітарної та спеціальної обробки особового складу, його медичного огляду, дега-

зацію техніки, ПТО, обладнання і спорядження, що використовувалося на пожежі 

(аварії). 

НАЧАЛЬНИКУ ШТАБУ НА ПОЖЕЖІ 

1.Провести розташування сил та засобів. 

2.Вивчити обстановку на пожежі шляхом організації безперервної розвідки та 

отримання данних від начальників БД. 

3.Викликати при необхідності додаткові си ли та засоби, передавати накази 

КГП керівникам підрозділів. 

4.Організувати зв´язок. 

5.Забезпечити контроль за виконанням наказів КГП та шатбу. 

 6.Створити резерв з прибуваючих підрозділів. 

7.Передавати відомості про пожежу на ОДС ОКЦ. 

8.Збирати відомості про причину виникнення пожежі та дію підрозділів. 

9.Вести документи оперативного штабу, залучаючи при необхідності 

начальника тилу та зв´язкових.  
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РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ТИЛУ 

1.Провести розвідку водопостачання. 

2.Зустріти та розташувати на вододжерела машини, що забезпечують подачу 

води та інших вогнегасних засобів. 

3.Доповісти начальнику оперативного штабу пр необхідну кількість машин для 

постачання води підвозом або перекачкою. 

4.Забезпечити найбільш ефективне використання пожежної техніки та 

безпосередню подачу води до місця пожежі. 

5.Забезпечити своєчасну заправку техніки паливо-мастильними матеріалами та 

вогнегасними засобоми спеціального призначення. 

6.Забезпечити охорону рукавних ліній та взаємодію з ДАІ по регулюванню 

транспорту на дільницях тилу. 

7.Вести облік роботи пожежної техніки, використання вогнегасячих засобів, 

скласти схему розташування машин на вододжерелах та прокладки магістральних 

ліній. 

8.Організувати взаємодію зі службами водопостачання міста. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

ВІДПОВІДАЛЬНОМУ ЗА БЕЗПЕКУ ПРАЦІ 

1.Розвідку пожежі проводять силами особового складу не менше ніж з 3-х 

чоловік. 

2.При роботі ланок ГДЗС організувати пост безпеки і підтримувати постійний 

зв’язок з ланками. 

3.Забезпечити відключення електричної енергії, при необхідності викликати для 

цього службу електронагляду. 

4.Всі рукавні лінії, які подаються на висоту, повинні закріплятися рукавними 

затримками з розрахунку одна затримка на кожний рукав. 

5.При проведенні робіт на висоті слідкувати за станом працюючих, обов’язково 

використовувати страхувальні пристрої. 
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7.Слідкувати за тим, щоб розібрані конструкції при скиданні не потрапляли на 

лінії електропередач та пожежну техніку, а також особовий склад, який перебуває 

поряд. 

8.Місце скидування конструкцій загородити, виставити наглядачів. 
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4.ОХОРОНА ПРАЦІ  ПРИ ПОЖЕЖОГАСІННІ 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу згідно “Правил 

безпеки праці в органах і підрозділах МНС України” (Наказ МНС України № 312 від 

07.05.2007 р.) необхідно: 

- провести інструктаж з прийманням заліку з особистим розписом з правил ро-

боти всього особового складу при гасінні пожежі; 

- керівному складу безперервно вести спостереження за діями особового складу, 

зміною обстановки на пожежі та вживати заходів, які запобігають нещасним випад-

кам; 

- надавати негайну допомогу потерпілим. 

Під час рятування людей на пожежі в компресорному  відділенні ПП «Діміорс» 

м. Мелітополь Запорізької області, де обертається аміак, керівник гасіння пожежі зо-

бов'язаний визначити порядок і способи рятування людей в залежності  від обставин і 

стану людей, яким необхідно надати допомогу. 

Виходячи з того, що у разі виходу НХР в атмосферу утворюється зона хімічного 

зараження, яка може мати значні розміри та призвести до ураження не захищених 

людей, основними завданнями під час ліквідації аварії на ХНО є: 

- локалізація зони хімічного ураження з одночасною евакуацією людей з небез-

печного місця; 

- припинення виходу НХР в навколишнє середовище. 

Перед початком оперативного розгортання керівник гасіння пожежі (КГП) І зо-

бов'язаний: 

- вибрати і вказати особовому складу найбільш безпечні і найкоротші шляхи І 

прокладки рукавних ліній, переносу устаткування й інвентарю; 

- встановити автомобілі, устаткування і розташувати особовий склад на безпеч-

ній відстані, а також щоб вони не перешкоджали розміщенню прибуваючих сил і за-

собів. Уникати установки техніки з підвітряної сторони. 
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Установити єдині сигнали для швидкого оповіщення людей про небезпеку і 

сповістити про їх весь особовий склад працюючий на пожежі (аварії). Сигнал на ева-

куацію особового складу при виникненні погрози руйнування резервуара варто пода-

вати за допомогою сирени від пожежного автомобіля за наказом КГП чи оперативно-

го штабу гасіння пожежі. Сигнал на евакуацію особового складу повинний принципо-

во відрізнятися від всіх інших сигналів на пожежі. Намітити шляху відходів у безпеч-

не місце; 

- ужити заходів до зупинки усіх видів транспорту не задіяного в ліквідації по-

жежі (аварії). Установити охорону на шляхах перетинання рукавних ліній із проїзда-

ми, залізничними коліями; 

- у нічний час шляху, по яких намічається оперативне розгортання, чи висвіт-

люють позначають сигнальними вогнями червоного кольору. При цьому необхідно 

встановлювати освітлювальні прилади на міцну і стійку основу в тих місцях, де немає 

небезпеки влучення на них води (піни); 

При проведенні оперативного розгортання забороняється: 

- починати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного стовбура при 

підйомі на висоту; 

- знаходитися під вантажем при його чи підйомі спуску (устаткування, інстру-

мент, ПТО і ін.); 

- переносити інструмент звернений до робітників поверхнями (ріжучими і ко-

лючими) по ходу руху; 

- піднімати на висоту рукавну лінію заповнену водою; 

- подавати воду в рукавні лінії до виходу ствольщиків на вихідні позиції. 

У процесі підготовки до пінної атаки в зоні проведення оперативних дій повин-

не знаходитися мінімальна кількість людей, головним чином ствольщики. 
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Подача вогнегасних засобів і води на зрошення дозволяється тільки по наказу безпо-

середнього начальника. Забороняється залишати стволи і піногенератори без нагляду 

навіть після припинення подачі води і розчину піноутворювача. 

Обов’язковою умовою забезпечення з безпеки праці особового складу є захист 

органів дихання та кожного покрову шкіри. Захист органів дихання відбувається за 

рахунок протигаза ,або для зручності проведення оперативних дій АСП. 

Для захисту поверхні шкіри віл враження СДОР найбільш поширено викорис-

товується костюм Л-1, який знаходиться на озброєнні частини. Але костюм Л-1 не 

має достатніх показників по захисту особового складу при впливі рідкого аміаку, а 

також при дії низьких температур. 

Тому для захисту доцільно використовувати костюми 1К-АЖ, що призначений 

для захисту людей при виконанні робіт в умовах дії газоподібного або рідкого аміаку, 

газоподібного хлору та мінеральних кислот. Костюм виготовлений із хімічностійкого 

матеріалу багаторазового використання. Вага костюма без дихального апарата скла-

дає 7 кг. 
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Висновок 

Приватне підприємство «Діміорс» (Мелітопольський пивзавод) розташований 

за адресою: м. Мелітополь, вул. Інтеркультурна, 289 і займає площу 3,3 га.   

 На підприємстві працює  96 осіб. 

До основних структурних підрозділів підприємства відносяться: 

- виробничий корпус; 

- компресорна; 

- адміністративний корпус тощо. 

Найбільшу небезпеку підприємства становить компресорна, у технологічному 

процесі якої обертається 0,75 тонн аміаку.  

При виконанні дипломної роботи вивчено технологічний процес отримання хо-

лоду на аміачно-холодильній установці, що розташована у компресорному відділенні 

підприємства, а також виконано оцінку пожежної небезпеки даного відділення. 

Небезпека технологічного процесу отримання холоду, який полягає стисненні 

аміаку з наступним його охолодженням та скрапленням, обумовлюється перш за все 

пожежовибухонебезпечними та токсичними властивостями рідкого аміаку. За норма-

льних умов роботи холодильної установки горюче середовище усередині апаратів не 

утворюється, а найбільшу небезпеку представляють аварії та пошкодження обладнан-

ня, за яких можливий вихід та різке випаровування аміаку, а також розлив масла.  

У дипломній роботі  проаналізовано можливі джерела запалювання та шляхи 

поширення полум’я. За розрахунками приміщення компресорного відділення відно-

ситься до категорії «А» за вибухопожежною та пожежною небезпекою, клас зони  - 2.  

Під час виконання дипломної роботи проведено перевірку відповідності систем 

протипожежного захисту об’єкта вимогам норм.  Встановлені вимоги до перевірки 

аналогічних об’єктів згідно нормативних документів.     

 Також виконано розрахунок сил та засобів на гасіння можливої пожежі, яка мо-

же виникнути в компресорному відділенні та розглянуті питання охорони праці при 

ліквідації пожежі. 
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